LORE LORENTZ SCHULE

Glossar: Steigungsdreieck

Steigungsdreieck [Analysis

Betrachtet man zwei beliebige Punkte P; (x;1y;) und P,(x,1y2),
die nicht gerade genau Ubereinander liegen sollten, dann kann
man

Y2 =M1

X2 —Xq
berechnen.
Das ist die Steiqung der Geraden durch die beiden Punkte.

Diese Steigung kann man sich mit Hilfe des Steigungsdreiecks
veranschaulichen:

Man zeichnet das Steigungsdreieck, indem man P1 und P2
durch eine waagerechte und eine senkrechte Strecke
verbindet. Hier z.B. die beiden Punkte (1|2) und (4|3)
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Das Langenverhaltnis zwischen senkrechter und
waagerechter Strecke ist bei einer Gerade immer gleich. Es
entspricht der Steigung der Geraden:

Hohenunterschied

~ Unterschied in waagerechter Richtung

Im abgebildeten Fall ist m = % = g
Das erkennt man auch leicht daran, dass man von einem
Punkt aus 3 nach rechts und 2 nach oben geht und dann

wieder auf der Gerade landet.
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Wer mehr erfahren mochte, kann unter folgenden
Stichworten fuindig werden:

durchschnittliche Anderungsrate

mittlere Steigung

Differenzenguotient

Durchschnittsgeschwindigkeit
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